



В Немската гимназия в Бургас очакват завръщането на г-жа Илиева

Вторник, 29 Октомври 2024

В Немската гимназия очакват завръщането на г-жа Силвия Илиева. Любимата учителка по немски в занималня едва не загуби живота си това лято. За щастие е спасена, при това – от бивш ученик. А случаят ѝ е един от най-тежките, които Отделението по кардиология на УМБАЛ Бургас отчита.

„Изпитвах силна умора и задух. Не можех да ходя, правя 1-2 крачки и спирам. Отидох при кардиолог и той още като ме видя, каза – викам ти линейка, веднага отивай в болница. Насочиха ме към друга болница, но настоях да бъда докарана в УМБАЛ Бургас“, разказа г-жа Илиева.

„Усъмних се за инфаркт в момента, в който я видях. Ангиографското изследване и ехокардиографията показаха тромби в дясна камера и дясно предсърдие, както и в белия дроб. Трябваше да реагираме бързо и назначихме фибринолиза – терапия, която разбива тромбите без операция“, разказа д-р Светослав Гогов, началник на Кардиологично отделение в УМБАЛ Бургас. Той добави, че доскоро в подобни случаи са се налагали тежки сърдечни операции, при които рисковете за пациентите са много, а възстановяването – дълго и трудно. Благодарен е на колегите си в Отделението по образна диагностика за съвместната работа, защото без добри образни изследвания прилагане на подобно лечение не е възможно.

За да се установи причината за тромбите, на пациентката са направени множество допълнителни

изследвания – скенери на малък таз и корем, консултации със съдови хирурзи, гинеколози, за отхвърляне на туморни процеси, които могат да бъдат рисков фактор за тромбообразуването. След прилагането на фибринолитичната терапия Силвия Илиева бързо се възстановява – задухът изчезва, не се налага кислородолечение. Започнато е раздвижване от лекари и рехабилитатори от Отделението по рехабилитация и на деветия ден от приемането жената вече е изписана.

На контролния преглед г-жа Илиева се връща в Отделението по кардиология със съпруга си, за да благодари на д-р Светослав Гогов и целия му екип. Оказва се, че той е бивш ученик на Немската гимназия, от класа на нейна колежка. „Личи си, че е наш възпитаник. Отделението е ръководено перфектно, с немска дисциплина, чисто е, уютно, всички се държат прекрасно както с мен, така и с останалите пациенти – от лекари, до санитарии“, споделя Силвия Илиева. Тя с нетърпение очаква да се върне при своите ученици, които продължава да обучава и след пенсия. Но това ще стане, след като се възстанови напълно.

А кардиолозите съветват в случаи с подобна симптоматика – тежка умора, задух, отоци, да се търси причината и в сърцето, защото пациентите често погрешно смятат, че проблемът може да идва от белия дроб, което води до забавяне на диагнозата, загуба на ценно време и риск за живота.

На снимките отляво надясно - д-р Светослав Гогов, Силвия Илиева и съпругът ѝ Александър.